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سیاست 2

بامداد دیروز و در حملات هوایی دشمن:

رئیس سازمان اطلاعات سپاه 
به شهادت رسید

همین صفحه

در آستانة پایان ضرب‌الاجل ترامپ صورت گرفت؛  

تشکیل زنجیره انسانی اطراف 
نیروگاه سیکل‌ ترکیبی دماوند

سه‌شنبه  18  فروردین   1405  /  18  شوال   1447  /  7  آوریل   2026 قیمت  2000  تومان  /    شماره   2148

یک کارشناس در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و با هشدار درمورد آثار جنگ 
بر بورس: 

آسیب بازگشایی نامناسب بازار سرمایه، 
بیش از توقف معاملات است

چرتکه 3

سیاست 2

مدیرکل‌ آژانس با تناقض‌گویی در پرونده هسته‌ای ایران، 
بر آتش فراگیر منطقه می‌دمد؛

سیاسی‌بازی تکنیکال 
وسی در میانة جنگ گر

روزهای اخیر و زمانی که سایه جنگ به نزدیکی 
یکی از حساس‌ترین نقاط کشور یعنی نیروگاه اتمی 
بوشهررسیده، نهادی که باید نخستین سد در برابر 
چنین مخاطراتی باشد، بیشتر از آن که قاطع باشد، 
محتاط و دوپهلو سخن می‌گوید. آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی هشدار می‌دهد، اما محکوم نمی‌کند؛ 
نگران است، اما اقدام نمی‌کند و درست در همین 
فاصله میان »هشدار« و »سکوت«، پرسشی بزرگ 
شکل گرفته که آیا آژانس همچنان یک نهاد فنی 
بی‌طرف است یا به بازیگری سیاسی در میانه یک 
جنگ تبدیل شده؟  در هفته‌های اخیر، مواضع 
مدیرکل آژانس بیش از هر زمان دیگری زیر ذره‌بین 
است. رافائل گروسی در تازه‌ترین اظهارات خود نسبت 
به حملات در نزدیکی نیروگاه بوشهر هشدار داده و 
از احتمال وقوع یک »حادثه شدید رادیولوژیکی« 
سخن گفته؛ هشداری که اگرچه از نظر فنی بسیار 
مهم و حتی نگران‌کننده است، اما در سطح سیاسی و 
حقوقی، یک خلأ بزرگ دارد و آن نیز عدم محکومیت 
صریح حمله است. این دوگانه دقیقاً از همین نقطه 
آغاز می‌شود که چگونه ممکن است نهادی که خطر 

فاجعه‌ای با پیامدهای »فراتر از مرزهای ایران« را 
تأیید می‌کند، در برابر عامل ایجاد این خطر سکوت 
کند؟ چگونه می‌توان هم از »تهدید جدی علیه ایمنی 
هسته‌ای« سخن گفت و هم از به‌کار بردن واژه‌ای مانند 
»نقض« یا »تجاوز« پرهیز کرد؟ این پرسش، تنها یک 
نقد سیاسی نیست؛ بلکه به قلب اعتبار نظام عدم اشاعه 
بازمی‌گردد. اگر حمله به تأسیسات تحت پادمان نتواند 
با واکنش صریح آژانس مواجه شود، پس مرزهای این 
نظام کجاست؟ آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بر اساس 
اساسنامه خود، نهادی فنی است که وظیفه نظارت، 
تضمین ایمنی و جلوگیری از انحراف فعالیت‌های 
هسته‌ای به سمت اهداف نظامی را بر عهده دارد. اما در 
شرایط جنگی، این نقش به‌طور طبیعی ابعاد سیاسی 
پیدا می‌کند. در چنین شرایطی، انتظار از آژانس تنها 
ثبت داده‌ها یا انتشار گزارش‌های فنی نیست. انتظار 
این است که به‌عنوان یک مرجع بین‌المللی، مرزهای 
حقوقی را نیز یادآوری کند. حمله به تأسیسات 
هسته‌ای و به‌ویژه تأسیساتی که تحت نظارت این 
نهاد قرار دارند، در ادبیات حقوق بین‌الملل، موضوعی 

بسیار حساس و حتی ممنوع تلقی می‌شود...

جم، دماوند و مبین آسیب دیدند؛   

حمله اسرائیل  به چند مرکز پتروشیمی 
در عسلویه
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شوک بزرگ به هواداران پرسپولیس؛ 

پیروانی تعلیق شد
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ضرورت حمایت فوری از بنگاه‌های اقتصادی آسیب‌دیده 

شوک جنگ به مشاغل غیررسمی 

عضو کمیسیون انرژی مجلس: 

در صورت حمله به نیروگاه‌ها 
قطعی گسترده برق نخواهیم داشت

کنایه برهانی به برخی از توییتری‌های مشوق ترامپ به حمله:  

صفحات مجازی را پاک کردید، 
وجدانتان را چه می‌کنید؟

برنامه مراسم چهلمین روز 
شهادت رهبر انقلاب اعلام شد

زنجیره اقتصادی توریسم زیر تیغ قرار دارد: 

تخریب آثار باستانی؛ تیر خلاص جنگ 
به صنعت گردشگری ایران

فرانسه در تقابل با تهدید روسیه، 
افزایش زرادخانه‌های هسته‌ای را پیش می‌برد؛ 

بازگشت پاریس به تئوری 
پیشگیری اتمی

نایب رئیس جبهه اصلاحات با تأکید بر اینکه ایران تا اینجای کار پیروز 
میدان است، گفت: ارائه چهره‌ای خواهان صلح شرافتمندانه در کنار قاطعیتی 
تزلزل‌ناپذیر در دفاع از کیان خویش، بیش از پیش موجب جلب همدلی جامعه 

جهانی با ایران و فشار بر دشمن متجاوز خواهد شد.
به گزارش جماران، محسن آرمین در نطق پیش از دستور جلسه روز یکشنبه 
۱۶ فروردین مجمع عمومی جبهه اصلاحات، با اشاره به اینکه حمله آمریکا و 
رژیم صهیونیستی به ایران در حالی انجام شد که مذاکرات در جریان بود، گفت: 
کشتار قساوت‌بار دختران و پسران مدرسه میناب، بمباران مناطق مسکونی 
و تأسیسات زیربنایی و اقتصادی طی این مدت از نیات اهریمنی متجاوزان 
علیه ایران پرده برداشته و نشان داده است که هدف از این حمله نه آن گونه 
که وطن‌فروشان تبلیغ می‌‌کردند جنگ علیه نظام جمهوری اسلامی، بلکه 

جنگ علیه ایران و با هدف تضعیف کامل 
و فروپاشی ایران است. برای اثبات این نظر 
نیازی به نیت‌خوانی و گمانه‌زنی نیست. 
سخنان توهین‌آمیز اخیر ترامپ و وعده 
تبدیل ایران »به عصر حجر«، بهترین 

گواه است.
نایب رئیس جبهه اصلاحات با انتقاد از 
سکوت و انفعال سازمان‌های بین‌المللی در 
برابر این جنایات، یادآور شد: آگاهی از این 
واقعیت، عامل اصلی عزم قاطع ایرانیان 
میهن‌دوست برای دفاعی تمام عیار و با 

استفاده از همه امکانات و ظرفیت‌های خود در برابر این تجاوز اهریمنی است. 
مقاومتی بی نظیر در برابر تهاجمی بی سابقه که در تاریخ معاصر برای هیچ یک 
از این دو نمی‌توان مشابهی یافت. اگر معیار پیروزی و شکست در نبرد،‌ دستیابی 
طرفین جنگ به اهداف از پیش تعیین شده باشد،‌ که چنین نیز هست،‌ تا این 
جای کار به تأیید بسیاری از ناظران بین المللی و اندیشکده‌های جهانی، ایران 

پیروز این میدان است.
آرمین تأکید کرد: اگر آمریکا به شهادت اکثر ناظران و تحلیلگران بین‌المللی 
فاقد استراتژی روشن در این تجاوز بوده و به همین سبب خود را گرفتار در باتلاقی 
می‌بیند که بیرون آمدن از آن برای او به غایت دشوار است، ایران باید با دید باز و 
استراتژی روشن و واقع‌بینانه این جنگ ناعادلانه را تا اتمام پیروزمند و عزتمندانه 

آن هدایت و تدبیر کند.
وی با تأکید بر ضرورت بهره گیری از همه امکانات سخت افزاری و نرم افزاری 
در عرصه میدان و دیپلماسی، افزود: ارائه چهره‌ای خواهان صلح شرافتمندانه در 
کنار قاطعیتی تزلزل‌ناپذیر در دفاع از کیان خویش، بیش از پیش موجب جلب 

همدلی جامعه جهانی با ایران و فشار بر دشمن متجاوز خواهد شد.
نایب رئیس جبهه اصلاحات تلاش برای دستیابی به توافقی پایدار و اطمینان 
از عدم تکرار تجاوز را یک استراتژی سازنده دانست و اظهار داشت: هدف نهایی در 
سطح ابتکارات دیپلماتیک نه آتش بس که همواره راه تجاوز مجدد را برای دشمن 
بد عهد باز می‌گذارد، بلکه توافقی جامع و متضمن تغییر عملی و نه نظری نگاه دو 

طرف به جهان و منطقه است، آن چنان که امکان تجاوز را از متجاوز بد عهد به رغم 
میل باطنی‌اش سلب کند. وی یادآور شد: ابعاد این جنگ به نحوی اجتناب‌ناپذیر 
همه منطقه را در بر گرفته و در صورت تداوم تجاوز گسترده‌تر نیز خواهد شد. این 
وضعیت قابل پیش‌بینی با تأثیر بر قیمت انرژی و کالا و ایجاد اختلال در تجارت 
جهانی، قطعاً آمریکای متجاوز و همپیمانانش را تحت فشار قرار می‌دهد و افکار 
عمومی بین‌المللی را علیه طرف متجاوز بیش از پیش تحریک خواهد کرد، اما در 
دراز مدت به سود ایران نیز نخواهد بود. ما به حکم جغرافیا، محکوم به زندگی با 
همسایگانمان هستیم. حمله به خاک همسایگان حتی اگر آنان به سبب همکاری 
با دشمن متجاوز مستحق چنین رفتاری باشند در درازمدت بر روابط حسن 
همجواری و همکاری‌های منطقه‌ای میان ما و آنها، آثار سلبی جبران‌ناپذیری 

بر جای خواهد گذاشت.
نایب رئیس جبهه اصلاحات تأکید 
کرد: بر اساس این نگاه راهبردی است 
که ایران باید دستاوردهای مقاومت 
افتخارآفرین در برابر تجاوز شرارت‌بار 
اخیر را با اتخاذ دیپلماسی پویا مبتنی 
بر اعتماد به نفس و معطوف به صلحی 
شرافتمندانه تثبیت کند. این دیپلماسی 
باید با همان عزم و اقتداری که ایران در 
میدان دفاع میهنی نشان داده، دنبال شود. 
ابتکار و تلاش برای دستیابی به صلحی 
شرافتمندانه مبتنی بر دستاوردی که تا 
کنون در میدان حاصل شده است، نه تنها با دفاع مقتدرانه میهنی تعارضی ندارد، 

بلکه امتداد دفاع میهنی در عرصه دیپلماتیک است.
وی افزود: به نظر ما مقاله اخیر آقای دکتر ظریف در معتبرترین ژورنال 
سیاسی جهان اقدامی تحسین برانگیز در این جهت بود. طرح پیشنهادی این 
مقاله که بسیاری از محافل سیاسی و اندیشکده‌های سیاسی جهان را به واکنش 
مثبت واداشته است، حاکی از مسئولیت‌شناسی ملی و آشنایی عمیق آقای دکتر 
ظریف با ادبیات و مناسبات جهانی است. با کمال تأسف این ابتکار هوشمندانه 
و به موقع با هتاکی عده‌ای درشت‌گوی کم‌دان و واکنش زشت تحلیل‌گران بی 

ادب و بی مایه  رو به رو شد.
آرمین در پایان سخنان خود با اشاره به اینکه ایران امروز با حمله وحشیانه 
قدرتمندترین ارتش جهان رو به رو است، گفت: مقاومت پیروزمند در برابر 
این شرارت بی سابقه در تاریخ معاصر، در گرو بسیج همه ظرفیت‌ها و امکانات 
مادی و معنوی، استفاده از همه امکانات، شخصیت‌ها و نیروهای ملی در میادین 
نظامی و غیرنظامی و در دیپلماسی رسمی و عمومی است. از این روی معتقدیم 
حملات تبلیغاتی سیاسی سازماندهی شده اخیر، علیه افرادی نظیر آقایان 
دکتر پزشکیان، دکتر ظریف و دکتر آخوندی، نه تنها نباید موجب سکوت 
شخصیت‌های ملی با تجربه میهن‌دوست کشور شود، بلکه باید عزم آنان را در 
پیگیری و حمایت از چنین ابتکاراتی که تضمین کننده منافع و مصالح کشور 

است،  مستحکم‌تر سازد.

داود سوری، اقتصاددان معتقد است که تخریب 
مجتمع‌‌های فولاد اصفهان و فولاد خوزستان به تنهایی 
می‌تواند باعث کاهش قریب به یک درصد از رشد اقتصادی 
کشور شود. چرا که این دو کارخانه بزرگ به عنوان نهاده‌های 

استراتژیک در بسیاری از 
به گزارش اقتصادنیوز، ایران در حالی بیش از یک ماه از 
درگیری‌های نظامی را پشت سر می‌گذارد که پیش از آغاز 
جنگ نیز با چالش‌های عمیق ساختاری، تحریم‌های بین‌المللی 
و تورم افسارگسیخته دست‌به‌گریبان بود. اکنون با تبعات 
جنگ، تخریب زیرساخت‌های مهم و حیاتی و شوک‌های جدید 

ارزی، معادلات اقتصادی کشور وارد فاز پیچیده‌ شده است.
اقتصادنیوز در گفت‌وگو با داود سوری‌، اقتصاددان، به 
بررسی و تحلیل اقتصاد کشور در شرایط جنگی و پساجنگ، 
وضعیت معیشت مردم و سیاست های حمایتی، تخریب 
صنایع مادر و آسیب‌های ناشی از قطع اینترنت برای کسب و 

کارها پرداخته‌ است.
با توجه به شرایط کنونی کشور طی بیش از یک 
ماهی که از جنگ می گذرد، وضعیت اقتصاد ایران و 

چشم‌انداز آتی را چطور ارزیابی می‌کنید؟
برای بررسی وضعیت فعلی، باید به این نکته توجه کرد که 
شرایط اقتصادی ما دنباله وضعیتی است که از سال گذشته 
با آن مواجه بوده‌ایم. متأسفانه حتی بدون جنگ نیز به دلیل 
تداوم تحریم‌ها و مشکلات ناشی از تورم، چشم‌انداز خوبی برای 

اقتصاد متصور نبودیم.
اگر به خاطر داشته باشید، در ابتدای بهمن ماه، نرخ تورم ما 
حدود 60 درصد بود و با مشکلات عمده‌ای در ارزیابی مواجه 
بودیم. سیاستی که دولت در آن مقطع زمانی انجام داد، به 
این نتیجه رسید که قیمت کالاهای اساسی که پیش از آن با 
ارز 28 هزار و 500 تومانی تأمین می‌شد، به بالای 100 هزار 

تومان برسد.

اگر در پایان جنگ، تحریم ها باقی بماند، 
مشکلات اقتصادی دوچندان خواهد شد

در این میان، جنگ به طور مشخص هزینه‌های دولت در 
بخش نظامی و همچنین هزینه‌های معیشت مردم را افزایش 
داده است. از سوی دیگر، این شرایط باعث بروز مشکل در 
کسب‌وکارها شده و آسیب‌های زیرساختی را به همراه داشته 
است. با روند فعلی، انتظار می‌رود که درآمدهای ارزی ما نیز 
با مشکل مواجه شوند. اگر در پایان جنگ تحریم‌ها بمانند، 
مشکلات اقتصاد ما دوچندان خواهد شد. پیش‌بینی می‌شود 
تخریب مجتمع‌های فولاد اصفهان و فولاد خوزستان به تنهایی 
باعث کاهش قریب به یک درصد از رشد اقتصادی کشور شود. 
چرا که تولیدات این دو کارخانه به عنوان نهاده در بسیاری از 

بنگاه‌های مورد استفاده قرار می‌گرفت.
با وضعیت فعلی، ما حداقل تا یک سال پس از پایان جنگ، 
تولید در این واحدها را نخواهیم داشت و این بار سنگین بر دوش 

ساختار اقتصادی کشور خواهد بود.

چشم انداز تورم در ایران
وضعیت تورم را از نظر نرخ نقطه به نقطه و افزایش 
ماهانه در ماه‌های پیش‌ رو چگونه پیش بینی می‌کنید؟

در ماه‌های دی و بهمن شاهد بیشترین میزان تورم بودیم 

که بخش عمده‌ای از آن ناشی از شوک افزایش قیمت ناشی از 
حذف ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان بود.

بر اساس آمارها، میزان شتاب این افزایش تا حدی تعدیل 
شده است. به گونه‌ای که هر چند در اسفند ماه نیز صعودی بود، 

اما نرخ رشد آن نسبت به بهمن ماه کمتر گزارش شده است.
مسئله حائز اهمیت در سال جاری این است که بسیاری از 
کسب‌وکارهای خرد و حتی کلان، به دلیل شرایط جنگی قادر 

نخواهند بود با ظرفیت کامل فعالیت کنند.
این در حالی است که هزینه‌های مالی این بنگاه‌ها همچنان 
بر صاحبان آن‌ها و دولت باقی مانده است. به نظر می‌رسد دولت 
در این نظر، با توجه به افزایش دستمزدها و یارانه‌های معیشتی، 
ناگزیر به استفاده از منابع بانک مرکزی خواهد بود. با در نظر 
گرفتن حفظ یا حتی افزایش در مقابل کاهش، انتظار می‌رود 

که ما با تورم شدیدتری روبرو شویم.

امکان فروش نفت با قیمت‌های بالاتر 
در چنین فضایی، آیا دولت ناگزیر به سیاست‌های 
اضطراری کوتاه‌مدت برای عبور از این بحران خواهد 

بود؟
دولت در حال حاضر نیز در حال اجرای این سیاست‌هاست. 
بحث معیشت و پرداخت یارانه‌ها که حتی پیش از جنگ آغاز 
شد، خود یک سیاست اضطراری می‌شود. اما هنوز آمار رسمی 
دقیقی از فروردین ماه در دسترس نیست، اما داده‌های پراکنده 
نشان می‌دهد که دولت برای تامین مالی بازارها، حمایت از مردم 
و پوشش مخارج خود، به منابع بانک مرکزی متوسل می‌شود 
که معنای آن افزایش عرضه پول است. اینها عواملی هستند که 

مستقیماً بر بازار اثر گذاشته و پتانسیل ایجاد تورم بالا را دارند.

در مقابل، شرایط جنگی باعث می‌شود که امکان فروش 
نفت با قیمت‌های بالاتر برای ما فراهم شود. بسته به منابع ارزی 
از فروش نفت با چه سازوکاری و در چه زمانی به دست ما برسد، 
این موضوع می‌تواند تا حدی راهگشا باشد. اما با این حال پس 

از پایان جنگ، دوران بسیار سختی را پیش‌ رو خواهیم داشت.

روزهای سخت اقتصاد با فرسایشی شدن جنگ
در صورت تداوم وضعیت جنگی، چه راهکارهای 
پیشنهادی غیر از درآمدهای نفتی برای عبور از این 

بن‌بست اقتصادی وجود دارد؟
اولین و بزرگ‌ترین راهکار ما باید به پایان رساندن سریع‌تر 
جنگ باشد. این تصویری که می‌توان در وضعیت جنگی ماند و 
روزانه شاهد تخریب زیرساخت‌ها بود و در عین حال راهکاری 
یافت که همه این‌ها، خرابی‌ها و توقف فعالیت‌های اقتصادی 

را پوشش می‌دهد، کاملًا نادرست است. در واقع هیچ راه 
جایگزینی وجود ندارد.

مهم‌ترین هدف باید پایان دادن به این جنگ در سریع‌ترین 
زمان ممکن باشد تا بتوان از ظرفیت‌های باقی مانده استفاده 
کرد. اگر به سمت یک جنگ فرسایشی حرکت کنیم، با توجه 
به بنیه نحیف اقتصاد که از قبل وجود داشته باشد، به طور قطع 

با سختی‌های بسیار طاقت‌فرسایی مواجه می‌شود.

به نظر نمی‌رسد دغدغه حمایت از بنگاه‌ها 
وجود داشته باشد 

وضعیت سرمایه‌گذاری خرد و کسب‌وکارهایی که 
فعالیت‌های آن‌ها متکی بر اینترنت بین‌الملل است در 
این مدت چگونه ارزیابی می‌شود؟ آیا این بنگاه‌ها پس 
از جنگ توان بازگشت به چرخه اقتصادی را خواهند 

داشت؟
این یک واقعیت است که فضای کسب‌وکار برای این 
بنگاه‌ها بسیار مشکل شده است. بسیاری از این مجموعه‌ها 
حتی در همان درگیری‌های ابتدایی )جنگ ۱۲ روزه( آسیب 
جدی دیدند و دیگر توان برخاستن نداشتند. برای بنگاه‌های 
بزرگ‌تر نیز فشارها از اوایل دی ماه با قطعی‌های مکرر اینترنت 
و ناآرامی‌های داخلی آغاز شد. بسیاری از این واحدها در حال 
حاضر زیر بار فشارهای سنگین‌ مالی هستند و به راحتی از این 

وضعیت خارج نمی‌شوند.
دولت نیز عملًا کمکی نمی‌تواند انجام دهد. بزرگ‌ترین 
کمکی که می‌تواند بکند، باز نگاه داشتن فضای اینترنت بود 
که متأسفانه محقق نشد و به نظر نمی‌رسد دغدغه اصلی دولت 
در حال حاضر حمایت از این بنگاه‌ها باشد. توجه داشته باشید 
که آسیب‌های ناشی از اینترنت تنها محدود به کسب‌وکارهای 
مستقیم این حوزه نیست؛ علاوه بر آن‌ها، بسیاری از صنایع و 
کارهای دیگر که در ظاهر با اینترنت سر و کار ندارند، نمی توانند 
تحت تأثیر قرار بگیرند و این عوامل هزینه های بسیار سنگین را 

به کل اقتصاد تحمیل کرده است.

بنابراین می‌توان نتیجه گرفت که حتی در پایان 
جنگ، با موجی از ورشکستگی در میان سرمایه‌گذاران 

خرد مواجه می‌شویم؟
طبیعتا همه سرمایه‌گذاران خرد و کلان که فعالیت‌هایشان 
به نوعی به اینترنت وابسته است، اکنون متحمل هزینه‌هایی 
می‌شوند. در حال حاضر مشخص نیست که چه کسی مسئول 
جبران این خسارات خواهد بود. فراتر از این بحث، موضوع 
تضمین برای آینده مطرح است؛ هرکسی که بخواهد در این 
حوزه سرمایه‌گذاری کند، با نگاه به تجربه‌های گذشته و 
احتمال قطعی مجدد اینترنت، با نااطمینانی شدید روبرو 

خواهد شد.
این عدم اطمینان باعث می‌شود تا ورود به این حوزه برای 
افراد زیادی به یک خط قرمز تبدیل شود. از سوی دیگر، 
سرمایه‌گذاری‌های بنگاه‌های موجود به صورت نقدی نبوده 
و از طریق اعتبارات بانکی یا بازار سرمایه‌گذاری شده است.این 
بدهی‌ها و هزینه‌ها بر روی دوش بنگاه‌ها باقی می‌ماند و می‌تواند 
به صنایع دیگر تبدیل شود، از جمله بانک‌ها و نهادهای مخرب 
مالی منتقل می‌شوند و آن‌ها را نیز با شرایط بحرانی و نامطمئن 

مواجه می‌کنند.

گفت وگوگزارش
محسن آرمین: 

ایران تا اینجای کار پیروز میدان است
داوود سوری با اشاره به دوران سخت اقتصاد ایران در جنگ فرسایشی:

بزرگ‌ترین کمک دولت به کسب‌وکارها باز کردن اینترنت است

سیاست 2

سردار موسوی:  

فقط ایران می‌تواند دومینوی 
برپاشده  از آتش را متوقف کند

در آستانة پایان ضرب‌الاجل ترامپ صورت گرفت؛

تشکیل زنجیره انسانی اطراف نیروگاه سیکل‌ ترکیبی دماوند
زنجیره انسانی پیرامون نیروگاه سیکل ترکیبی 
دماوند)پاکدشت( با حضور حجت‌الاسلام قمی 
رئیس سازمان تبلیغات اسامی تشکیل شد. 
نورنیوز-گروه سیاسی:با توجه به تهدیدات دونالد 
ترامپ، رئیس جمهور تروریست آمریکا در بمباران 
زیرساخت‌های غیرنظامی جمهوری اسلامی 

ایران، کاروان خودرویی با حضور حجت‌الاسام 
محمد قمی، رئیس سازمان تبلیغات اسلامی و 
مردم غیرتمند تهران تشکیل شد. این زنجیره 
انسانی پیرامون نیروگاه سیکل ترکیبی دماوند 
)پاکدشت( شکل گرفت و تبدیل به کاروان عظیم و 

ارزنده‌ خودرویی و دیدنی مردم شد.


